

## **PREDLOG PLATFORME**

**za učešće ministra sporta i mladih Nikole Janovića na "Svjetskoj konferenciji ministara nadležnih za mlade 2019 i Forumu mladih" Lisboa + 21, koja će se održati od 21-23.juna 2019.godine u Lisabonu, Portugal**

Na poziv portugalskog ministra obrazovanja, koji je ujedno nadležan i za mlade, Tiago Brandão Rodrigues-a, ministar sporta i mladih Nikola Janović boraviće u periodu od 21-23.juna 2019.godine u Lisabonu radi učešća na "Svjetskoj konferenciji ministara nadležnih za mlade 2019 i Forumu mladih" Lisboa + 21.

Na Svjetskoj konferenciji ministara nadležnih za mlade, koju je organizovala portugalska Vlada 1998. godine u saradnji sa UN sistemom, vlade su se obavezale da će razvijati i implementirati državne politike prema mladima, pa je tako 12. avgusta 1998. godine usvojena Lisabonska deklaracija o politici i programima za mlade koja je postala reper razmjene iskustava i obaveza kada je u pitanju omladinska politika. Lisabonska deklaracija definiše okvir za državne politike prema mladima i bavi se pitanjima učešća mladih, njihovim razvojem, obrazovanjem, zapošljavanjem, a sve u cilju unapređenja njihovog života. Nakon 21 godinu države su opet pozvane da se više angažuju i uvedu mlade u implementaciju Agende2030 za održivi razvoj, koja je usvojena 2015. godine.

Agenda 2030 je odgovor međunarodne zajednice na današnje najhitnije globalne razvojne izazove i pomoći će u sprovođenju razvojnih prioriteta za cijelu generaciju. Mladi ljudi su odigrali ključnu ulogu u oblikovanju ove agende, a prepoznajući važnost mladih za efikasno sprovođenje Agende 2030, generalni sekretar Ujedinjenih nacija, Antonio Guterres, pokrenuo je novu strategiju UN-a na mlade "Youth2030", kako bi uključio, ali i osnažio mlade ljude.

*Svjetska konferencija ministara nadležnih za mlade 2019 i Forum mladih Lisboa + 21 će:*

1.Omogućiti da države i mladi razmijene informacije o naporima koje su uložili u pripremi obaveza koje proizilaze iz Lisabonske deklaracije iz 1998. godine i na osnovu Svjetskog programa akcije za mlade, kao i obaveza iz Prvog svjetskog foruma o omladinskoj politici iz 2014. godine (Baku) i ciljevima i viziji Strategije UN-a za mlade "Youth2030";

2. Omogućiti dijalog o inovativnim i operativnim strategijama i inicijativama koje podstiču uključivanje mladih u kreiranje politika i njihovo angažovanje u implementaciji Agende 2030 na nacionalnom, regionalnom i globalnom nivou;

3. Omogućiti razmjenu znanja i iskustava u postizanju ciljeva održivog razvoja, uključujući informacije o efikasnim praksama u implementaciji i praćenju omladinskih politika, kao i razmjenu iskustava o inicijativama za unapređenje pitanja mladih;

4. Pokrenuti razgovore o novim pitanjima mladih i njihovom angažovanju u prevazilaženju izazova sa kojima će se suočavati u budućnosti;

5. Postići saglasnost o ministarskoj posvećenosti mladima kroz efikasne, inovativne politike i programe.

## ***II Značaj učešća***

Kao rezultat Svjetske konferencije ministara nadležnih za mlade 2019 i Forum mladih Lisboa + 21 biće obnovljena Deklaracija o politikama i programima mladih (Lisboa + 21) u okviru Agende 2030, uzimajući u obzir ključne zaključke iz diskusija.

Konferencija će, takođe, biti prilika za razmatranje ključnih izazova i razmjenu dobre prakse u oblasti omladinske politike kako bismo što bolje pomogli mladima da budu aktivni

građani, da učestvuju u odlučivanju, u razvoju zajednice, kreiranju i sprovođenju javnih politika.

Osim navedenog, posjeta ministra sporta i mladih Nikole Janovića navedenom događaju od značaja je za razvoj međunarodne saradnje u oblasti mladih jer će učešće na Konferenciji omogućiti i izgradnju novih partnerstava u cilju promocije omladinske politike kao oblasti koja može doprinijeti stvaranju novih i jačanju postojećih veza sa državama učesnicama Konferencije.

### ***III Sastav delegacije***

Na "Svjetskoj konferenciji ministara nadležnih za mlade 2019 i Forumu mladih" Lisboa + 21, u periodu od 21- 23. juna 2019. godine u Lisabonu, Portugal, učestvovalaće:

1. Nikola Janović, ministar sporta i mladih, šef delegacije
2. Sandra Krivokapić, šefica Kabineta ministra, delegat.

### **PREDLOG ZAKLJUČAKA**

1. Vlada Crne Gore, na sjednici od \_\_\_\_ juna 2019. godine, razmotrila je i utvrdila Platformu za učešće ministra sporta i mladih Nikole Janovića na "Svjetskoj konferenciji ministara nadležnih za mlade 2019 i Forumu mladih" Lisboa + 21, Lisabon, Portugal, 21-23. jun 2019. godine.
2. Vlada Crne Gore je odredila da članovi delegacije budu:
  - Nikola Janović, ministar sporta i mladih, šef delegacije
  - Sandra Krivokapić, šefica Kabineta ministra, delegat.